Costruisci il tuo

| robot “muscolosi”

Makota Aida, uno dei maggiori
artisti contemporanei giapponesi




i8

GUIDA AL MONTAGGIO

MONTARE LA BASE
DELLA TESTA DI ROBI

ATTACCHEREMO LE CORONE Al DUE SERVOMOTORI CHE PERMETTONO
POSCILLAZIONE LATERALE E LA ROTAZIONE VERTICALE DEL COLLQO.

POl MONTEREMO LA BASE DELLA TESTA, CHE FARA DA SUPPORTO Al
COMPONENTI ELETTRONICI CHE COLLOCHEREMOQ NELLA TESTA DI ROBI.

In questa uscita fisseremo la base
della testa, che fungera sia da sede
per diversi componenti elettronici che
verranno forniti nelle prossime uscite,
sia come base di collegamento mec-
canico tra i servomotori del collo che

permettono il maovimenta della testa di
Robi. Uniremo la base al collo utiliz-
zando 3 viti a gradini di diverse lun-
ghezze, che non dovranno essere awvi-
tate del tutto. Queste viti fungono da
perno tra i componenti che sovrain-

AREA DI MONTAGGIO

e
o |
" —

tendono ai movimenti di rotazione ver-
ticale e oscillazione laterale del collo,
quindi bisogna prestare molta atten-
zione nelle operazioni di montaggio.

e

14 &5 6 7
I i1 o

Cuesti ortooli noy sono un giocanely; prodott pote O un kit & wontuguic desinate o un pubblice udvlio.
! Mada in CHINA. Distdbutte do Dz Agostini Publishing Halia S.p.4. - Via 6. do Vemazana, 15+ 26100 Novar

| PEZZI IN QUESTO NUMEROD

1 Bose della testn
2 (Corana del servomotare del colla

{oscillazione laterale)
3 Corota del servomotore del collo

(rofuzicne verticale)
4 2 vifi o festa cilindrica M2 x 12 mm (1 di scarta)
5 2 viti o testa cilindrica M2 x 6,2 mm {1 di scorta)
& 2 viti o testa cilindrica M2 x 6,7 mm (1 di scorta)
7 3 vifi o festa cilindrica M2 x 6 mm (1 di scortn)

STRUMENTO DA USARE

Caecinvite Philips {incluso nell'vsrita 2)

PREPARARE | COMPONENTI CONSERVATI

Prepariamo il busto
anteriore di Robi.

., .

IL BUSTD ANTERIORE
ASSEMBLATD NELL'USCITA 60




ATTACCARE LE CORONE DEI SERVOMOTORI

Preparare il busto anteriore e la corona del serva [oscillazione
laterale) (2) e tererli come mostrato nella foto in modo che la
forma del D-cut combaci con laloero del servo del colle (osci-
lazione laterale) che si trova in direzione del braccio sinistro.

Inserire con precisione la corona nelfalbero
del servo del callo (oscillazione laterale)

Inserire la corora sulfalbero del servo {rotazione verticale). Sta-
te attenti a far collimare bene | D-cut e a posizionare la leva del
collo in modo che combaci con fintaglio della corona & i due
fori evidenziati in fato.

¢

Ruotare il busto dalla parte opposta e preparare la corona
del servo {rotazione verticale) (3) come si vede nelle foto.

6 mm a testa cilindrica {7).

Inserire perfettamente la corona nellalbero controllandu che la a Fissare la corona alla leva utilizzando le 2 viti M2 x

leva si incastri perfettamente nellintaglio della corana,




ATTACCARE LA BASE DELLA TESTA

Ora preparare la base della testa (1) e il busto
anteriore e tenerli come mostrata in foto,

Far passare il cavo della scheda di riconoscimento vocale nel foro
circolare della base. Posizionarla sul supparto dei serva facendo
combaciare il foro della vite della base con quella della leva, cer-
chiati in rosso nella foto circolare in &lte a destra.

Fissare la base della testa alla leva utilizzando la vite M2
% B2 mrm a gradini (3). Non serrare completamente la vite

lasciandola leggermente allentata.

.

Fissare la base della testa utilizzando la vite M2
% 6,7 mm (6). Non serrare completamente |a vita
lasciandola leggermente allentata.

baciare il foro della base della testa con laltro foro della
leva (entrambi inclusi allinterno del cerchio rosso in foto),

@ Rivolgere la parte frontale del colle verse di noi e far com-

Inclinare la base della testa a destra & a sinistra in direzione delle frecce
rosse. Se non si riesce a inclinare oppure il movimento non risulta flui-
do, significa che una o entrambe le viti fissate ai punti 9 & 11 sono state
strette troppo. Svitate leggerermente le viti e verificate nuovamente.




Per risolvere dubbi e difficolté relativi al montaggio, il nostra esperto & o
disposizione tutfi i giovedi dolle 18,30 alle 20,30 al numero 3396303825

Tenere Robi con la parte sinistra del busto orientata verso di noi Fissare i due companenti utilizzando la vite M2 x 12 mm a
e far combaciare il foro ovale della carona del servo (oscillazio- gradine (4). Non serrare del tutto |a vite, ma lasciarla spor-
ne laterale) con il foro laterale presente sulla base della testa, gere dalla corona di circa 4 mm.

estro del supporto utilizza la leva e |z
il moviments di retazione vertica-

tramite la corona con i oval

ne verticale in oscillaziane latera

; della testa a destra e a sinistra. Per questa motiva chia-
L ' " miamo queste serveo del collo a escillazions laterale,

Far nuatare la corona del servo del collo (oscillazione laterale) ver-
m so lalto & verso il basso per controllare che la base della testa si
inclini verso destra e sinistra. Se la base non si muove oppure il
mavimenta non & fluido, svitate leggermente la vite che abbiamo !\

stretto al puntc 14 oppure le vit che abbiamo stretto ai punti S e 1.

FAR MUOVERE IL COLLO *’

Collegare il cavo dellinterruttore presente sul lato della
sciarpa e la batteria alla scheda di alimentazione consul-

. ) tando i punti 32-35 dell’uscita 60 e mettere linteutiore
;faﬁ;’faesal:tﬁ:jri i}_\fig su ON. Con la base della testa collegata si osserveranno

mette il movimento del colla meglio i mavimenti illustrati nelluscita precedente.
e completa,

i il Unt@@hﬁémg
fﬁiw q’

www.hellorobi.it

Risultato
finale!




